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 الوحدة الأولى الميكانيكا

  الفصل الأول الفيزياء والقياس

 تطور عمم الفيزياء:

ىو أحد العموم الطبيعية وييتم بدراسة المادة  عمم الفيزيقيا: عمم الفيزياء عمم الطبيعة
 والطاقة وحركة الجسيمات وكل ما يؤثر عمييا والخروج بمعادلات وقوانين تفسر تمك الظاىرة. 

 كيف تطور عمم الفيزياء: 

 ظيرت القواعد الأساسية لمعموم المختمفة في بابل ومصر من خلال مراقبة النجوم وتحركاتيا. -1
 طور الاغريق السبائك  -2
 طور عمماء المسممين عموم الرياضيات والبصريات واستخدموا البكرات والطاقة المائية. -3
 تم تطور عمم الرياضيات والديناميكا عمى يد إسحاق نيوتن. -4
 طورت الحركات في القرن الثامن عشر. -5
 ظيرت النظريات الحديثة عمى يد العالم ماكسويل وفارداي في القرن التاسع عشر.  -6
 . متنوعةفي القرن العشرين ظيرت نظريات وفسرت ظواىر  -7

 أىمية الفيزياء في حياة الانسان:

 ما أىمية الفيزياء في كل من المجالات الاتية: 

 وتحركاتيا واقدارىا ولمعانيا.الفمك: فرع فيزيائي يتناول فيزياء الكون والنجوم  -1
فيزياء المواد: فرع فيزيائي ييتم بدراسة المواد في حالاتيا المختمفة وتغير خصائصيا وىو عمم ميم في  -2

 تكنولوجيا الترانزستور وأشباه الموصلات. 
ئي من عمم ييتم بدراسة معالجة المادة عمى المقياس الذري والجزي الدقائق(النانو تكنولوجي: )عمم فيزياء  -3

 خلال ابتكار تقنيات ووسائل جديدة.

 ماذا ينتج عن استخدام تقنية النانو؟

 اتساع طبيعة المواد المستخدمة كالظواىر الكيرومغناطيسية والبصرية الجديدة لممادة 

 النانو؟ما مجلات استخدام فيزياء 

  صناعة أشباه الموصلات وصناعة الرقائق الالكترونية.

 ما اسم العالم الذي حصل عمى براءة اختراع في صنع جزيئات النانو سيمكون؟ 

  العالم الفمسطيني منير نايفة.
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 القياس وعناصره:

عممية مقارنة كمية فيزيائية بكمية اخرى متفق عمييا من نفس النوع )وحدة القياس( ويتم ذلك باستخدام  القياس:
 .أداة قياس مناسبة

 ىي ان تقيس الأداة بدقة قيمة معايرة متفق عمييا  المعايرة:

 أكمل الفراغات الاتية:

 كغم( 2كيمو غرام ) 2مثال  رمزىااو  الوحدةيتم التعبير عن الكمية الفيزيائية برقم يتبعو  -1
  لممعايرة قابمةو  الأداة دقةو  لآجمةمناسبة لمغرض الذي تستخدم  القياس: لأداةالصفات الأساسية  -2
 معيار متفق عمية وثابتة لا تتأثر بالعوامل المختمفة صفات وحدة القياس ليا  -3

 :(7ناقش الكتاب المدرسي ص )

 ما أىمية توحيد وحدة القياس؟ 

حتى يسيل نسخيا لممؤسسات التي تستخدميا ويسيل استخداميا بين الدول المختمفة وحتى يسيل التفاىم 
 تصبح عرضة للاختفاء.بين الناس ويقبمون عمى استخداميا ولا 

 القياس:أنظمة 

 المسافة بين نقطتين ويقاس بوحدة المتر او أجزائو أو مضاعفاتو. الطول:

المسافة بين علامتين عمى قضيب معدني مصنوع من سبيكة البلاتين والاريديوم محفوظ : المتر المعياري
 في درجة صفر سمسيوس في مكتب الاوزان في فرنسا.

 ىو طول المسال الذي يقطعو الضوء في الفراغ خلال فترة زمنية قدرىا جزء واحد من المتر الضوئي:

 3x 11 8  ًالثانية.من  جزءا 
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 الاساسية؟أذكر البادئات 

 

 

 

 

 

 

 

 سم فجد طولو بــــــــ: أ( المتر       ب( المميمتر؟ 061إذا كان طول شخص 

 م 1.65=  165/111 ( أ
 مميمتر  x 11  =1651 165 ( ب

 مضاعفات وأجزاء المتر:من 

  م 9- 11والنانومتر =  م، 11والديكامتر= م، 3 11= الكيمو متر 

  أكمل الفراغات الاتية: الورنية:

عمق فتحة داخمية أو قياس قطر الاسطوانات كقياس  الخارجيةو  الابعاد الداخميةتستخدم الورنية لقياس  -1
 .في جسم ما

  الإلكترونيو البسيط أنواع الورنية  -2
  رقمين عشريين  تقيس الورنية المسافة بالسنتيمتر لأقرب  -3

 ما أجزاء الورنية:

 جزء رئيسي ويتكون من: (0
 ذراع مدرج بوحدة سنتيمتر  . أ

  Tفك ثابت ويشكل مع الذراع حرف  . ب

 الفك المتحرك ينزلق عمى الذراع المدرج  .ج

 



 ~5 ~ 
 

 أجزاء فرعية وىي: -8

 أبعاده.برغي التثبيت لتثبيت الجسم المراد قياس  . أ
طرف قياس العمق: وىو الجزء المسؤول عن قياس عمق  . ب

 جسم ما. 

 خطوات قراءة الورنية: 
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 مثال

 
 مثال :
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 واجب

 
 

واجب 
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 الميكروميتر  

 أكمل الفراغات الاتية:

 ابعاد الاجسام المختمفة خاصة الكروية وقياس اقطار الاسلاك الدقيقة يستخدم الميكروميتر لقياس -1
ثلاث يقيس الميكروميتر المسافة لأقرب  -2

ارقام عشرية بالسنتيمتر أو لأقرب 
 رقمين عشريين بالمميمتر

 أجزاء الميكروميتر 

 محور الفك الثابت  -1
 محور الفك المتحرك -2
 مقياس طولي مدرج بالمميمترات -3
 مقياس دائري مقسم الي مئة قسم  -4
 مقبض لمتدوير خشن -5
 لا يتمف الجياز حتىمقبض الحركة الدقيقة )ناعم(  -6
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 الكتلة 
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 ما المقصود بكل من 

 هي مقدار ما بالجسم من مادة ووحدة قياسها الكيلوغرام. الكتلة -1

 هو قوة حذب الأرض للجسم ووحدة قياسها ثقل كغم وهي كمية فيزيائية متجهة الوزن -2
هو كتلة أسطوانة من البلاتين او الاريديوم ارتفاعها يساوي  الكيلو غرام المعياري -3

 مم محفوظة في مكتبة الاوزان في فرنسا   33قطرها =

 علل ما يأتي:

يستخدم الميزان ذو الكفتين لقياس كتل الاجسام بينما يستخدم الميزان النابض )الزنبركي( 

 لقياس اوزانها؟

وهو  متجهةلان الكتلة كمية قياسية وهي مقدار ما يحتويه الجسم من مادة بينما الوزن كمية 

الاجسام اما الميزان الكفتين كتل  مقدار قوة جذب الأرض لجسم وبالتالي فيقيس الميزان ذو

 النابض فيقيس وزن الجسم 

 الزمن

  ىي وحدة قياس الزمن في مختمف أنظمة القياس الثانية:

 133   سيزيوم الضعفا من الزمن لانتقال الكترون ذرة  X 01 9 9ىي الفترة الزمنية التي تكافئ  المعيارية:الثانية 

CS مستويات الطاقة في الذرة بين 

 

 

 أكمل الفراغات الاتية 

  من الكميات الأساسية والكميات المشتقةيتكون النظام الدولي لموحدات  -1
 88بينما الكميات المشتقة  7يبمغ عدد الكميات الأساسية  -2
  الكمفنبينما وحدة درجة الحرارة  الامبيري النظام الدولي فوحدة قياس التيار الكيربائي  -3
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  القنديمةبينما وحدة شدة الاستضاءة  المتروحدة الطول في النظام الدولي  -4

 

 الفصل أسئلة حل 


